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Előfizette! ár helyben te vidékei; I

Egy bóra 200 korona. Negyedévre 600 korona, i felelte «erkuztf te laptalaidoaM. B Szerkesztősén és kiadóhivatal.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap. B fTITT A AT /"UlTTTT a B ®el*reeen> Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.

Hétköznap és vasárnap 18 korona. B AJlLA.1i yj Y I J I j A B Debreceni Első Takarékpénztár épületében, 
B______ B Hétktanap te vasárnap 10 korona.
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Síét mozgalom.
Az országban párhuzamosan két 

jelentős mozgalom folyik. Az egyik­
nek Békéscsaba község képviselő 
testületé és polgársága adott lendü­
letet, amikor elhatározta, hogy a 
megszállott területekre kéri a nép­
szavazás elrendelését és felszólítot­
ta az ország többi városát, közsé­
gét, törvényhatóságát hasonló állás­
foglalásra és kitartó harcra.

A mozgalom azóta rohamosan ter­
jed és egymásután foglalnak állást 
mellette a különböző testületek, vá­
rosok, községek polgársága.

A másik jelentős mozgalom Bu­
dapestről, a Nemzeti Szövetségből 
indult ki, mely hasonló módon kí­
vánja az ország népének állásfog 
lakását a hadisarc kérdésében leszö­
gezni. A jelszó: Magyarország nem 
fizethet és nem is akar fizetni hadi­
sarcot, bárhogyan is kívánja, vagy 
követeli azt az antant. Ez a moz­
galom bizonyára rövidesen éppen 
olyan általános lesz, mint az első és 
erős támaszt, nyújt majd a 
mánynak és nemzetgyűlésnek e 
désben való állásfoglalásához.

A néma gyermeknek anyja 
érti a szavát. — tartja a közmon­
dás. Helyénvaló az ország népének 
akaratmegnyilvánulása, mert ha 

egyelőre sikerre nem is vezethet 
egy-egy ilyen mozgalom, de bizo­
nyára meggondolást és mérlegelést 
eredményez, ahol rajtunk, de nélkü­
lünk bíráskodnak már négy eszten- 
je idegenek.

\ hazafias és irredenta mozgal­
mak szépek, nemesek, ha. önzetlenül 
és kitartóan folynak. A franciák kö­
zel 50 esztendeig ébren tartották, 
szították az Elszász visszaszerzését 
célzó mozgalmat és végül harcuk 
sikerre vezetett. A magyar irreden­
tának ezek a megnyilvánulásai min­
den dicséretet megérdemelnek, ha 
nemcsak szalmaláng, de tartósak, 
szívósak is lesznek.

És még egy. Magyarországon még 
mindig sok a könnyen érvényesülni 
akaró ember. Az ilyenek előszere­
tettel felhasználnak minden szép és 
nemes mozgalmat arra, hogy politi­
kai karrierhez, vagy más előnyök­
höz jussanak. Nagyon vigyázzon a 
magyar közvélemény arra, hogy ha 
ezek a mozgalmak terjednek, bele­
vésődnek az emberi szivekbe, hogy 
gyom ne kerüljön a tiszta közé. A 
felületes gazda, ha nem veszi jól 
szemügyre gazdaságát, könnyen úgy 
jár, hogy búzát, vet és gazt arat. A 
múlt, szomorú tapasztalatai után 
helyénvaló lesz, ha erre is nagyobb 
figyelmet fordít, a közvélemény.

Bucsfjs acetol» teéíi 

fajalmák 
Hatul, Jonathan, Parmen, Renette stb. 
KOM TSE K GÉZÁNÁL,
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A nagykanizsai és nyíregyházai népgyülés 
követeli a népszavazás elrendelését.

Karácsony napján hatalmas nép- 
gyülés zajlott le. Nagykanizsán, ahol 
'óbb ezerfőnyi magyar tiltakozott az 
aláh megszállás ala-tf, levő magyar­
ság sanyargatása ellen.

Megdöbbentő erővel tört ki a. nép- 
'gyülés elkeseredése! afc országot, 
sulytó gazdasági bajok miatt, ame­
lyeknek egyedüli oka az ország fel­
darabolása.

A népgyülés. határozatot hozott, a 
melyben követeli, hogy tegyen meg 
a kormány a békés megoldás iránt 
minden lépést, hogy az oláh megszál­
lás alatt levő magyar többségű terü­
leten rendeljék cl a. népszavazást, 
amivel még elejét lehetne venni an­
nak. hogy az elkeseredett magyarság 
végső eszközhöz a fegyveres megol­
dáshoz nyúljon.

A nepgyülés határozatát megküldte 
kormánynak és a kormányzónak is.

„Csak egy pártnak vo na szabad lenni“
A népjóléti miniszter a zsidó kérdésről

Zalaszentgrót, dec. 27.
Vass Józs.ef népjóléti miniszter, Hu­

szár Károly a nemzetgyűlés alelnöke, 
báró Pe.trovits Horváth 'felnit állam­
it (kár, dr. Ángyán Béla miniszter ta­
nácsos, a miniszterelnökségi sajtó­
iroda főnöke és dr. Ferry Tibor mi- ■ 
niszteri titkár kíséretében kedden, 
december 26-án, este körútra ment a 
zalaszenigróti kerületbe- Szerdáin reg- ;

I gél fél S órakor érkezett a miniszter 
kíséretével Tőrjére, ahol látogatást 
tett a, premontrei rendházban. Ilit 
misét mondott, majd reggeli után 
Zalaszentgrótra ment, ahol népgyü­
lés volt. A népgyülést Heller Jenő 
esperes plébános nyitotta meg nagy­
számú közönség jelenlétében. Utána 
Vass József népjóléti miniszter mon­
dott beszédet.

Ezekben a nehéz időkben rom 
volna szabad pártnak és pártnak 
egymás ellen küzdeni. Csak egy 
pártnak volna szabad lenni, a 

Nagymagyarország pártjának
A háborút, elvesztettük, nem mintha 
a mapjar kar gyengébb lett volna, 
hanem tujajdonképen a belső felbom­
lás miatt. A bábom elvesztésének kö­
vetkezménye a ránk kényszerítőtt 
trianoni békeszerződés lett. A magyar 
erők egyesit ősében lá’om az ország 
felvirágoztatását, és politikám vezető 
gondolatával ezt teszem. Sajnálom, 
hogy keresztény és keresztény, ma­
gyar és magyar egymással szemben 
ailanak ebben az országban és az 
országházban a képviselők olyan je­
leneteket rögtönöznek, amelyek való­
ban néha még korcsmába sem valók. 
Lehetetlen .erősen kormányozni és az 
idegen államokkal szemben a tekin­
télyt fenntartani, ha a magyar polgá­
rok nem értenek egyet. Én mint mi­
niszter mondom, hogy végének kell 
lenni annak a világnak, amikor az 
volt a regula, hogy „ nagy viselje a 
kis terhet, és .a kid ember viselje a 
nagy terhet.

Két főtörekvésünk van. Az egyik, 
hogy takarqkosság legyen az egész 
vonalon az ország jövedelmével, a 
másik, .hogy, ne egységesem és egyfor- 
m-iln, hanem igazságosan próbáljuk 
eloszlani a- tehervisélőképességek sze­
rinti a terheket. A kormány hónapok 
óta- tárgyai, hogy kereskedelmi szer­
ződéseket.,; létesítsen a minket kör­
nyező álltinMÉtkal. Három baja, van’ 
a magyar inarnak és kereskedelem­
nek:

Korong az egész ország lakossága, 
népgyilléseket tartanak mindenfelé, 
amelyeken elemi ebivel tör elő a 
magyarságnak az a követelése, hogy 
az oláh megszállás alatt levő magyar 
többségű területen népszavazást ren­
deljenek el. Szabolcsvármegye egész 
lakossága tüntetett a nyíregyházai 
népgyülísen. és határozatot hozott; 
megküldve azt a. kormányzónak és a 
miniszterelnöknek is. amelyben kö­
vetelj. hogy a kormány hozza az an­
tant tudomására, hogy az oláh meg­
szállás alatt, levő orszáígr-észekre 
népszavazás elrendelését követeli, —. 
mert az ott sínylődő magyarság szen­
vedései többé kibirhata+lanok.

Ha a népszavazást el nem ren­
delnék, az elkeseredett magyar­
ság e területeket a szenvedő ma- 
nyarsággal együtt fegyverrel 
fogja felszabadítani az oláh iga 

alól.

Az egyik az. hogy nincsen anyaga, 
a másik az, hogy nincsen tőkéje, a 
harmadik az, hogy áruit nem tudja 

~ idegen piacon, elhelyezni.
Ami a. tőkéti illeti már határozott 

a magyar kormány oly irányban, 
hogy a. kisipar, valamint a kisgazdák 
részére forgótőkehitelt, nyujtsoam az 
államkincstár. Iparkodunk szerződé- 

: seket kötni az idegen államokkal, 
hogy' piacot létesítsünk «, magyar 
iparpak. Ami a nyersanyagkérdést 
illeti, ez kapcsolatban van- a piac 
kérdésével. Nyers nyagot csak jó 
pénz ellenében kapunk, .tehlát arra 
kell törekedni, hogy piacot nyerhes­
sünk es az eladás révén kapott jobb 
pénzén szerezzünk he nyersanyagot.

Ezután áttért a zsidókérdésre. Azt, 
hogy Magyarországon a zsidóság a 
kereszténység kezéből kivegye a po­
litika; hatalmat« nem tűrhetjük el.

Azonban az a zsidóság, amely ki­
veti kebeléből azokat - elemeket, 
akik hazájuk és nép „ ellen dol­
goztak, az a zsidóság, amely be­
csületes munkával a keresztény 
nép mellé állva iparkodik hasz­
nára lenni az országnak, megér­
demli, hogy megbecsülésben és 

elismerésben részesüljön;.
Ezt nem azért mondom, mintha a 
nem keresztény polgárok szavazatát 
akarnám megnyerni, hanem azért, 
mert meggyőződésem.

A nagy ti’iszcssel fogadott beszéd 
után Usetfy Ferenc és Huszár Károly 
beszelt.

A népjóléti miniszter kíséretével 
délután folyamán Sümegre ment.

Előadás 
az általános kereseti adóról

Az általános kerületi adóról szóló 
törvény végrehajtási utasításával a 
pénzügyminisztérium 'Karácsonyira, 
lepte meg az adózó közönséget- A 
törvény január 1-én lép életbe. Igen 
fontos tehát, hogy a. törvény rendel­
kezéseit mindenki alaposan megis­
merje. A kereskedelmi és iparkamg 
ra érdekeltsége számára folyó hó 31- 
<-n, vasárnap délelőtti 10 órakor a 

.ka'Wra nagytermében előadást ■ tar­
tat, amelyen Diczig Alajos kamarai 
fogi ' 
a da

izó fogja az általános kereseti 
szóló szabályokat/ ismertetni, 
ja n kamara éraekelfoégét 

:irrti,rV»ojry az előadást minél nagyobb 
számban hallgassa meg.

Nem emelik fel
a forgalmi adót.

A forgalmi adó 10 százalékra való 
felemelése egy percig sem vol1 k • 
moly megbeszélés «tárgya. Mé az < t 
százalékra való felemelés is’erc-en 
kétséges.

kpp most azzal a Kérdéssel fnc-’.-'i- 
koznak, hogy a mostani 3 százaiéi.03 
forgalmi adónak alakosabb kidolgo­
zása nem biztsitaná >e azt. u célt ke­
lőén. mit az adó felemelés' vei el 
akarnak érni.

Megtörténhetik tehát, hogy a for­
galmi adó felemelése egvájialán nem 
következik be.

Szilveszter napján 
engesztelő szentségirná'Aás 
lesz a r. kath. templomban

Annak a mozgalmas és aró-t eljön 
visszhangnak. amelyet a magáról 
megfeledkezett kabaré konferáló |J- 
vout ki mérgező élőével, legszeitö 
legkeresztényibb és legíenköltobh 
akkordja az évnek utolsó napján szó­
lal meg a róm. kath. templomban.

Harmincöt évvel ezelőtt — mint 
- dr. Lindenberger János prépost móri 
• do-t-a — a katholikus Jnsbrm kb.m 

Jvnszfust gyaJazfák meg. ő akkor ép­
pen a tároljak fővárosában tartózta- 
dotit- Ismeretlen gonosztevő egy ]<ö- 
t-éri feszületet romi-olt la kegyet, >1 
két kezével. Az á-jtatos lélek öfi I; 
szentaégimádásban .kereste j..,. 
méltóbb elégtételt.

Debrecenben 3 közelmúltban 
ilyen vallásgyulázás esett meg ta • 
élénkén emlékünkben van a Nu,/.- 
templom rettenetes bcmocskolása' a 
mikor az elvetemedett embertele ■> 
ember aljas módon nyúlt ahhoz a 
helyhez, amelyet Istennek szentelt a 
vallásos áhitat- A megbán tolt, isten 
félő lélek akkor is az ujraszenteb-1 

1' magasztos tényében kereste a. leg­
több elégtételt a vallással szemben 
elkövetett merényletért.

A megsértett vallásos érzés most is 
elegtétel-t követel. Jii volna igazibb, 
keresztényibb, odaadóbb tett, mint 
megmutatása annak, hogy az, amit 
a konferáló a kabaréba vitt, a ka­
baré pódium fitymáló peHengójére, 
másokat, a nagy tömegeket, a vallá­
sos lelkek megszámlálhatatlan 
les rétegét, a templomba viszi 
áhítat és imádság magasztos 
sóiba emeli.

Munkatársunk 
dcinberger János 
aki ez ügyben a 
dotta:

A debreceni _
adó áhitaifal készül 
szentségimádlásia,

sze­

felkereste tlr. __
prépost-prelátusf, 

következőket mon-

lj li­

katholikusság oda- 
;-l a szilveszteri

- , - - . sőt — értesülé­
sünk szerint •— a környékről is igeit 
sokan bezarándokolnak erre az al­
kalomra, valamennyi kongergáció 
sociális és karitativ egyesület részi­
vesz benne, félórás beosztásban. \ 
plébániai szentmise elején kiteszik \ 
legmél Jóságosabb oltár! szentséget 
es kinn hagyják az év végén szoká­
sos esti bálaadó isten {tiszteletig. A 
htilaadó isteni tiszteleten- szontboszéd 
lesz, amelyet Boros BeriAlan ezredes 
lelkész, katonai esperes fog mon­
dani.

Br. Lindenberger prépost-prelátoa 
az ünnep másodnapján a reggeli 
gyorsvonattal Gyulára utazott, hogy 
személyesén eszközölje ki Brébm Lő­
rinc püspöki belynökfől a szükséges 
engedélyt. A főpásztor Gyuláról Sze­
gedre megy és szombaton este érke­
zik meg Debrecenbe.
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A népjóléti miniszter 
sümegi fogadtatja

Sümeg község lakosságai Vasa Tó« 
zsef népjóléti minisztert meleg fo­
gadtatásban részesítette. A község 
bejáratánál felállított hatalmas dia- 
dalpaunál a küldöttség élén Fehér 
Dénes főjegyző üdvözölte a minisztert, 
aki lelkes ovációtól kisérve a Város­
háza- térre hajtatott. Itt népgyülést 
tartottak, amelynek keretében a nép 
jóléti miniszter az egység szükséges­
ségét hangoztatta, majd ismertette 
politikai programmját. A minihztetr 
titán még Usetty Ferenc és Huszár 
Károly nemzetgyűlési képviselők mon 
dottak beszédet. A népgyülés a Szó« 
zat elcneklésével ért véget A minisz­
ter ezután Csabrendek és Gyepüka- 
ján községeket látogatta meg. Csü­
törtökön és a pénteki nap folyamán 
;• miniszter a választókerület többi 
községeit járja he pénteken este uta­
zik vissza Budapestre.

A debreceni
Patronage-Egy e sülét 

karácsonyfa-ünnepélye.
F. hó 23-án d. u. fél 4 órakor ren­

dezte a PaU’onage-egyesület szokásos 
karácsonyfa-ünnepélyét a ref. főgim­
názium tornacsarnokában, ahol 1000- 
ntl több gyermek részesült karácso­
nyi szeretet adományban. Az ünne­
pélyen jelenvoltak: fráter Erzsébet, 
Sass Béláné az egyesület elnöknői, 
Balogh Sándornál, özv. dr. Nagy Lász- 
lóné, Mánk Endre, dr. Balogh Béla 
nejével, dr. Kertász Endre nejével, 
dr. Kiss Sándor leányával, Medgya- 
: <ay Miklós áirvaszéki elnök, S. Sza­
bó József főgimn. igazgató, Sz, Tóth 
Béláné és még számosán.

Az ünnepélyt az iparos dalárda 
precízen betanított és lélekhez, szív­
hez szóló irredenta dalával nyitotta 
meg a Somossy László üdvözlő szar­
vai után dr. Baltazár Dezső ref. püs­
pök tartotta meg az ünnepi beszé­
det, melyben az egybegyült gyermek­
sereghez szólott a szeretettről magas 
szárnyalást! szép beszédben. Ezután 
következett 10 kiváló nevelő meg* 
jutalmazása, akik meghatva álltak a 
karácsonyfa elé e Waltner Gyula is­
mertető s biztató iszavai után mé­
lyen megindulva vették át Sass. Bé­
láné társelnöknőtől az 1000—1000 ko­
rona jutalmat.

A Himnusz eléneklésével záródott 
fiz ünnepély, mely után megkezdő­
dött az adományok szétosztása. Ki­
osztásra. került 1000 drb. ünnepi má­
kos kalács, 300 pár gyermek és fel­
nőtt harisnya. 15 pár cipő, több öl­
töny gyermek ruha, 20 drb. sapkia- 
20 'drb. női blúz, gyermek szvett/erek, 
zebkendők, fejrevaló kendők, szap­
panok, írószerek, apró jiáltiéktárgyak 
és 12 pár ezüst fülbevaló. Minden 
gyermek boldogságtól sugárzó arccal 
távozott, megkapván ünnepi kalá­
csot <’s még valami hasznos dolgot. 
Hogy a Patronage egyesület ez évben 
is Üy nagy számú gyermeket ré­
szesíthetett karácsonyi szeretet ado­
mányban, az városunk nemes szívű 
ernlierbarátainak és kereskedői ál­
doz,: (készségének köszönheti, akik­
nek ezúton is hálás köszönetét fejezi 
ki a rendezőség.

Leleplezték aj ugoszlá vök politikáját.
Próics Stojan a szerb radikális párt 

egyik vezére belgrádi Radikal cimü 
lap hozzánk érkezett legutóbbi szá­
mában feltűnést keltő cikk keretében 
leplezi le azt az aknamunkát, amely- 
lyel a közigazgatási hatóságok a ju­
goszláviai magyarságot a választók 
névjegyzékéből kihagyták. Teljesen 
magáiévá teszi a jugoszláv magyar- 

I ság álláspontját és követeli, hogy 
rendeletileg kötelezzék a hatóságokat 

, a magyaroknak a választói listára 
való felvételére. Zentának — mondja 
a cikkben »-< 32 ezer lakosa van, 26

Avílágitási vállalat első karácsonyfa ünnepélye
Kétszáznál több

A karácsonyi ünnepek alkalmával 
szokásos szép karácsonyfa-ünnepé­
lyek soraba az idén egy uj alakulat 
sorakozott be. A város világítási vál­
lalata rendezett bensőséges kará­
csonyfa-ünnepélyt az összes alkalma­
zottak gyermekeinek örömére- Ezt az 
ünnepélyt az teszi különösen jelen­
tőssé, hogy a tisztviselők és munká­
sok gyermekei kapták a szeretet 
melegségéből fakadt ajándékokat.

Az ünnepélyt Rimanóczy Béla, a 
világítási vállalat igazgatója rendez­
te, aki maga gyűjtött össze körülbe­
lül félmillió koronát a szép célra s 
.ehhez az összeghez a maga részéről 
is tekintélyes summával járult hoz­
zá. Fáradtságos, körültekintéssel 
szerezte - be a szeretetadomunyokat, 
minden gyermek részére téli meleg 
ruhát, kesztyűt, harisnyát, kalácsot, 
cukrot és egész csomó csemegét. 
Nagy buzgósággal segédkezett ebnen 
a munkában az igazgató hitvese és 
sógornője, akik Budapestéit is meg­
járták, boltok, üzletek, gyárak helyi­
ségeit kerestek fel, hogy minncl érté­

kesebb és megfelelőbb anyagokat 
szerezzenek be.

Mikor aztán minden igy együtt 
volt, a vállalat nagytermében felállí­
tották, díszes csillogó tárgyakkal 
gazdagon megrakták és nemzeti szi­
nti díszítésekkel, apró villamos kör­
tékkel dúsan felszedték a négy mé­
ter magas karácsonyfát.

Vasárnap délután fél négy órakor 
folyt le az ünnepély magasztos 
hazafias szellemtől is áthatott kere­
tek között- Ott. voltak: Csóka Sámuel 
helyett-polgármestcr, Vargha Elemér 
főjegyző," Rostás Isitván főkapitány, 
Ary József főszámvevö, Poroszlay és 
Schwartz vil. bizottsági- tagok, nagy 
érdeklődő közönség s mindenek le­
lett a tisztviselők és munkások gyer­
mekeikkel együtt.

Fél négykor megszólalt az orgona 
és Csernus Károly éneke hang­
zott fel:

— Krisztus, Jézus született, örven­
dezzünk!-. , . ,x ,

Ebben a pillanatban kigyultak a 
karácsonyfa színes villamos körtéi s 
mindenki az ünnepély magasztos ha­
tása alá került. ..

Rimanóczy Béla, igazgató üdvözölte 
a vendégeket, a tisztviselőket, és 
munkásokat, valamennyit mint' az. o 
munkástársait és üdvözölte gyerme­
keiket, akiknek örömünnepéhez a 
vállalat nagy fogyasztóinak áldozat­
készsége adta meg az alapot es le­
hetőséget. Beszéde további során a 
testvéri, fedebaráti szeretőiről, a ha­
zafias összetartásról, kölcsönös meg­
értős és együttes munkáról beszélt. 
Mindezek megértése most a legaktu­
álisabb, ebből »mád siker, eredmény 
és áldás, amelyből dicsőségesen az, uj 
Magyarország ragyog ki.

Azután Menyhért Margit, hivatal- 
noknő Payer Károly sikerült és ha­
tásos alkalmi prológját szavalta el 
nagy tetszés mellett. Majd a kis 
nyolc éves Kovács Pál mondott há­
lás köszönetét apró barátai a tiszt­
viselő és munkás gyermekek nevé­
ben, hogy a szeretetnek ilyen mele­
gével öntötték el az ő lelkűket- Az­
után Vántora József hét éves kis 
fiúcska köszöntötte versben az érde­
mes Igazgatót.

Csóka Sámuel polgármesterhelyet-

ÜJ ÉVI
cukorkák, habsütemények, 
csokoládé dessert különle­
gességek, bonbonok

BÚ3BBH LÖSZLÓ 

eras Bíb* ássac 
Piacz-utcza 9.

ezer magyar, és 6 ozer szerb. A vá­
lasztói névjegyzékben felvett 3200 
szavazó között, mindössze 31 magyar 
van. de természetesen ezek is csak 
tisztviselők. Ada lakosainak száma 
14 ezer, akik közül 10 ezer magyar, 
a választói névjegyzékben azonban 
egyetlen egy magyart asm vettek 
fel. Szabadka város tekintélyes számú 
magyar lakosa közül mindössze 214- 
nek van szavazati joga, ezeknek is 
azért, mert tisztviselők. Ez a politika 
óit az állam érdekeinek és tekinté­
lyének.

... a

gyermek öröme.
tes tartott rövid beszédet és kiemel­
te, hogy Rimanóczy Béla igazgató 
érdeme a magasztos ünnepély és 
nélküle ez a sok kedves és értékes 
ajándék, a karácsony estnek ez a 
közvetlen) melegsége nem érte volna 
a kétszáznál több gyermek lelkét

A nagy tömeg megéljenezto az 
igazgatói és lelkesedéssel énekelte el 
orgonakíséref mellett a Hymnuszt. 
Azután kezdetét vette a félmillió ér­
tékű ajándék kiosztása és az örven­
dező gyermeksereg boldogságának 
felemelő hatása alatt ért véget az 
ünnepély.

Menekülnek a zsidók 
Oroszországéból

Belgrad, dec. 27. A Novoje Vremjai 
jelenti Bigából, hogy Oroszországból 
tömegesen vándorolnak a zsidók Pa­
lesztinába és Amerikába. Minden 
Oroszországból érklező vonat .száz 
számra szállítja a menekülő zsidókat.

A gazdasági munkás­
pénztár kormánybiztosa 
Budapest, dec. 27. A földmivelés- 

ügyi miniszter Szomjas Lajos állam­
titkárt az országos gazdasági mun- 
káspénztár koraiánybiztosi állásától 
saját kérelmére felmentette és a 
pénztár kormánybiztosává dr. Mayer 
Károly miniszteri tanácsost ki ne­
vezte .

A korona 223|4
Jelentések a mai tőzsdéről.

Tenicnytözsde zárlat- A 'termény 
tőzsde forgalomban az irányzat ke- 
nyérmagvakra nézve barátságos volt. 
Tengeriben a múlt héten olyan erős 
kereslet, kissé alább hagyott, az árpa 
tartott, a többi cikkekben nem volt 
forgalom. A forgalom szűk keretek 
között mozgott.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 11000—100, egyéb 10900— 
11000, 78 kilós tiszavidéki 11100— 200, 
egyéb 11000—11100. A többi változat­
lan.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli 
hivatalos. Szabadvásári maradvány 
918 sertés és 18 süldő, 4 malac, érke­
zett 275 sertés. 10 süldő, 100 malac, 
eladatqtt 300 sertés.

Arak: zsirsertiés, fiatal, könnyű 450 
—70.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.
Bőrjelentés. Nyers marhabőr 400— 

400—10, száraz 800—20, nyers borjú­
tőr fej nélkül 900—20, száraz 180(0 
—840, lóbőr sózott 8500—800, száraz 
2100—3000, gyapjas juhbőr 420—30, 
nyírott 350—800. A hangulat szilárd, 
az árak emelkedtek.

Zürichi zárlat. Berlin 7 egynegyed, 
Holland 21025, Ncwyork 52762 fél, 
London 2453, Paris 3865, Milano 2690, 
Prága 1650, Budapest 22 háromne­
gyed, Zágráb 147 fél, Bukarest 310, 
Varsó 3, Becs 75, Osztrák bélyegzett 
75. Szófia 372.

D^ zaközpont hivatalos érfolyama! 
Osztrák korona Bécs 345—60, Dinár 
2400—2560, Itala lira 119—24, Pária 
francia frank 172—8, Prága szokol 
72-6. Z. | ráb 600—40, Varsó lengyel 
márka 1225—425, Brüsszel belga 
frank 158—63. Többi változatlan.

Diszitett mükarácsonyfák.
AlkalMl M Äk odaírni
Torták
a legszebb kivitelboa.

A pápa enolklikája.
Berlin, dec. 27. A Pápa enciklikája, 

amelyet már a konzisztóriumban is 
bejelentett, december 24-én jelent 
meg. — Az enciklika utal arra, 
hogy a népek gyűlölete és az osztály 
harc egyre erősödik és ujabb-ujabb 
háborúk fenyegetnek, amelyek míg 
borzasztóbbak és puszti'tóbbak lehet­
nek, mint a lezajlott világháború. 
Egy meghasitott papíron. kötött béke 
csak feléleszti ai bosszuállás szile­
mét és az anyagi javakra irányuló 
kapzsiságokat valósággal felkorbá­
csolták azzal, hogy azt az állami ér­
dekekkel éa a hazaszeretettel palás-, 
tolták.

Róma, dec. 27. Az olasz kormány 
magatartása a pápai enciklika tekin­
tetében tartózkodó. Mussolini a par­
lamentben óriási hatást ért el azzal, 
hogy rámutatott arra a marális 
erőre, amit az egyház jelent és hogy 
önmagát mélységesen vallásosnak 
mondotta. Kijelentette, hogy a ke- 

■ resztény érzés kifejlődését meg akar- 
I ja erősíteni a keresztet az iskolák 
1 falá.rai vissza akarja helyezni és a 

vallásos tanítást kötelezővé akarja 
tenni. A jus pjacetum eltörlésére 
vonatkozó tárgyalások sikerrel biz­
tatnak és Mussolini el van határozva 
arra, hogy az államhatalomnak visz- 
szaadja etikai tartalmát.

Újdonságok
Öngyilkos fiatal leány

Tegnap délelőtt öngyilkosság tör­
tént a Hutijad: utca 6. szán» alatt- 
Egy fiatal, tizenhétéves leány tett kí­
sérletet arra, hogy megszabaduljon, 
az élet'ől.

Mi vitfe a végzetes lépésre, nem 
tudja senki. Csak a hörgésére lettek 
figyelmesek, mikor a mérget felhaj­
totta. Mészáros Máriának hívják, 
Szentmihályra való. Valahogyan só­
savat szerzett és azt itta meg a ha- 
lálravágyó percben.

Az esetről értesített mentők szállí­
tották ki az Auguszta szanatóriumba, 
ahol azonnal ápolás alá vették.

Házasság. Boldogh Zsuzsika és Páll 
László máv. nyug, főkocsimestei e 
hó 21-én házasságot kötöttek. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Húsz éves jubileum. Ez év novem­
berében volt. 30'éve anak, hogy Szath-' 
máry Zoltán: lapszerkesztőt a debre- 

i cent vendéglősök és kávésok titka- 
I i'ukká választották meg. Ebből az 
I alkalomból karácsony szombatján 

egy küldöttség kereste fel a jubiláns 
titkárt. A küldöttségnek tagjai vol- 
tiak az ipartestületi szakosztály ré­
széről Kemény János elnök, a szak- 
iparársulat részéről Lókody Sándor 
és a választmány képviseletében Bor 
Gyula. Szatmáry Zoltán Lókody Sán­
dor üdvözölte meleg szavakkal és át­
adta a, safkosztály ajándékát, mint 
emlékeztetőt a két. évtizedes érdemes 
működésre. Szathmáry szép szavak­
ban köszönte még a megemlékezést,

Eljegyzés. Erhardit Erzsikét elje­
gyezte Egyekről dr. Tóth Sándor 
áílamrendőrfelügyelő.

Szilveszter éjszakai záróra. A bel­
ügyminiszter a Szilveszter-esték zár­
óráját az összes mulatók, kávéházak, 
vendéglők stb. részére hajnali 4 órá­
ját. állapította meg.

Eljegyzés. Nagy János és neje ked­
ves leányát, Margitkát eljegyezte 
Kovács Elek asztalos.

A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesületének (volt: Ke­
reskedő Ifjak Társulata) elnöksége 
annak közlésére kért fel bennünket, 
hogy a lapokban többször szóvátetl 
vallássértés nem az ő estélyén tör­
tént. mint több lap tévesen közölte, 
s mint ahogy a nemzetgyűlési iiíteir- 
pelláció is hangzott, hanem a Délma­
gyarországi Kereskedelmi Utazók 
debreceni csoportjának estélyén.

A Move, vagyonmentő vásárba a 
beadott tárgyak tulajdonosait kér­
jük, hogy az eladott tárgyak érékét 
és a visszamaradt tárgyakat csütör­
tök és péntek d. e. 9—1 óráig vegyék, 
át a vásár helyiségében. Elnökség.

Itt ar. idő, hogy a. családot, megör­
vendeztesse egy Bugyi Sándor-féle 
tréfás Garabonciás naptárral. Kap­
ható a Debreczeni Újság kiadóhiva­
talában és a könyves boHokban.



A mulatozás vége. Csongradról je, 
lentik: Egyik jítonl .vendéglőben 
vasárnap (tragikus eset játszódott 
le. A mulatozás hőfoka magasra, há­
gott, úgy hogy a tobbesszámhan je­
lenlévő Gyovai testvérek rátámadtak 
a szolgálatot teljesítő Dudás rendőr­
tisztre. A dulakodás az utcán is 
folytatódott, mire a rendőrtiszt Gyo­
vai Bodák Lajost hasba lőtte.

Gyászjelentés, kisjenői Jankovicií 
Szeréna, kisjenői Jankovich Anna, 
kisjenői dr. Jankovich Jenő és kis- 
jenöi Jankovich Sándor mint gyer­
mekei, kisjenői dr. Jankovich Jenőné 
szül, kovásznál KovAts Carola mint 
menye fájdalmass-zivvel és a Min, 
denható akaratában1 megnyugodva 
tudatják, hogy fd. kisjenői Jankovich 
Sándor f. évi december hó 27-én, éle­
iének 74-ik évében, négy hónapi sú­
lyos szenvedés rután elhunyt. Kedves 
halottunk földi részei f. hó 29-én, 
délután 3 órakor fognak Miklós-utca 
26. sz. házunktól a róm, kath. teme­
tőben örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat f- hó 
30-án, reggel 9 órakor fog a Minden- 
hatómk bernutattatni. Debrecen, 1923 
december 27-én. Együtt gyászolnak: 
özv. Petöcz Károlyné szül. Janko­
vich Vilma testvére. Jankovich Pál, 
Jankovich László. Jankovich Róza, 
Jankovich Adrienne unokái. Mikola 
Gyula nejével Báthy Irmával mint 
sógora és sógornője. Uram, legyen 
meg a te akaratód. A temetést Dankó 
temetk. vált rendezi, Kossuth-u. 6.

Koporsódiszités közben szivszél- 
hiidós érte. Makóról jelenük: Varga 
János kereskedősegéd, aki a városi 
temetkezési intézetben mint kisegítő 
volt alkalmazva, koporsók díszítését 
végezte. Tegnapelőtt, munkája kellős 
közepén hirtelen rosszul lett, kiesett 
kezéből a kalapács és pár pillanat 
múlva meghalt. Halálát szivbénulás’ 
okozta.

Képkiállítás a városházán. A Mii- 
pártoló Egyesület kópkiállitása 
nyitva délelőtt 10 órától, este 7 óráig.

Kereskedelmi alkalmazottak egye­
sülete által 1923. év január hóban 
megiartandó táncestélyére ,n meghí­
vók szétküldettek — kik tévedésből 
nem kaptak, de erre igényt tartanak, 
kérjük cimöket Kulányi Béla elnök­
höz Kardoss László cégnél leadni, j

Köszönetnyilvánítás. Korán elköl­
tözött, felejthetetlen drága jó gyer­
mekünk és testvérem: Szatmáry Sán­
dor pénzügyi fogalmazó temen, són 
ipegjelent rokonaink, jo ismerőseink, 
barátaink, elhunyt nedvesünk hiva- 
taibeli klebbvaló;. pályatársai és jó 
baratai. kik ‘ megnyilatkozó nagy 
részvétükkel a mi nagy veszteségün­
ket némileg enyhítem szívesek 
tak, fogadják ezúton is vérző 
vünk leghálésabb köszönetét, 
Szathniáry János és családja.

Tegnap halottak. Gattschick

szí- 
id.

Tegnap halottak, Gattschick Fe­
renc ág. e.v. 3 hónapos. Molnár János 
ref -í hónapos, özv. Kiss Gyuláné ref. 
58 éves Földest József ref. 52 éves, 
Szőr József ref. 23 éves. Kovács Ka­
talin ret. 3C napos, Veres József u 
éve-, Kirvai László gkath. 71 éves, 
özv Kulcsár Istvánná ref. 71 éves, 
f rdoi Erzsébet ref. 10 hónapos. Pap 
Jáirns gkath 37 éves, Balázs Janis 
rknth 82 éves. özv. Gritsch Györgyné ‘ 
rkalth. 79 éves. özv. Horváth Ferenc- i 
né gkath. 70 éves. Böszörményi Em­
ma rét. 5 éves, Szíjgyártó Tibor ref.
4 hónapos, Horváth István ref. 77 : 
éves.

Szőrme ruhákat szakszerűen és a ' 
legújabb divat szerint készít, alakit 
Klonda szűcs iparkamara épületben . 
Verbőci u. 2.

Egy palack Hunyady János min­
den háztartás legszükségesebb kel­
léke. Már számtalan esetben egy-egy 
pohár Hunyady János keserüviz na­
gyobb betegségek elejét vette.

Három fogásból álló kitűnő menü­
ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, 
sült körzettel és téeata 120 korona. 
Egy zóna adag délelőtt, délben és este 
45 korona. Egy liter kitűnő ezerjó bor 
130 korona. Egy pohár részvény ud­
vari sör 34 korona. Előzékeny, pon­
tos kiszolgálás biztosítva. A kártya­
játékra az engedélyt megkaptam. A 
n. é. közönség pártfogását kérem. Va­
gyok tlHzt-eleittiel: Albert Belvárosi Ét­
terem és kávéház .tulajdonos. Debre­
cen szab. kir. várrts Iteékházának szu- 
terénjáben. Bejárat a városház utcá­
ból.
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Weisz Manfréd meghalt
A kormányzó részvéte.

„ i-a,, Budapest, dec. 27.
Hat hét ót» a szószoros értelemben 

élet-halál között lebegett Weisz Man­
fred és csak rövid időközökben nyerte 
vissza eszméletét. Hétfőm délután rö­
vid időre eszméletre térit majd el- 
aludt. Alvása látszólag nyugodt és 
szabályos volt, úgy hogy hozzá Au­
tózói azt hitték, hogy állapotában 
javulás áll be.

Gyermekei, két fia, négy leánya és 
11 unokája az utolsó órákban csak­
nem szakadatlanul a beteg lágya kö­
rül tartózkodtak. Amidőn vasárnap a 
délutáni órákban eszméletre tért, 
ár nagyon fáradtnak érezte magát. 
Az elmúlt hetek szenvedései az ő 
szívós fizikumát is megőrülték. Va­
sárnap éjszaka óriási fájdalmai vol­
tak, amelyeket az orvosok semmiféle 
beavatkozással nem tudtak csillapí­
tani, —-jfél után elvesztette eszméle­
tét és nem is nyerte többé vissza.

Weisz Manfréd temetése csütörtö­
kön délelőtt 12 órakor lesz a Kere- 
pesi-uti családi sírboltba.

ízlelje meg Albeit konyháját, ole'só 
és kitűnő. Ez már igen!

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi 
fuszekli párja 195 K, női harisnya 
220 K. Benyáts harisnyagyár, üzlet 
Piau u. IS Tisza-palota.

Kitűnő édes rizling karácsonyra a 
legjobb ital, kapható az Angol 
rálynő éttermében.

ki-

Gazdaság
Ültessünk eperfákat.

tiszántúli mezőgazdasági kamara 
felhívása.

már
ha-

A selyemhernyótesztés ma 
igen jelentős jövedelemforrása 
zánknak. Azonban csak akkor remél­
hetjük, hogy e fontos kereseti ága­
zatunk erősen tovább fejlődhetik, ha 
nagyszámú eperfa ültetéssel lehető­
vé tesszük a nagyobb mennyiségű 
selyemhernyó tóplálását.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kanra 
ra felhívja a kerületebeli gazdakö­
zönség figyelmét, hogy külföldön egy 
oly levélszedési módozat van már 
régóta elterjedve, amely a mi ná­
lunk szokásos levelezésnél sokkal 
okosabb és lehetővé teszi, hogy a 
gazda az eperfaültetvényeket köz­
tes műveléssel nevelhesse, anélkül, 
hegy szőllőskertjének vagy konyha­
kertjének bármely kárát okozná. — 
Francia és olasz gazda ugyanis nem 
levelezve szedik az eperlombot, ha­
nem egy és kétéves gallyal együtt 
vágják le. Így egyrészt'a levelezési 
munka is tizedrósznyi, a levelek som 
fonnyadnak el oly hamar, a föelőny 
azonban áz, hogy az ily módon> ga- 
lyazott eperlak már május végen és 
a későbbi hónapokban is árnyékot 
nem értnek s igy a iák alja bármely 
gazdasági, kerti vagy szőllőskerti 
művelésre teljesen alkalmas marad.

Ily módon nagyon sok francia és 
olasz gazda képes nagyarányú sc- 
lyemtenyészetet s abból nagymérvű 
jövedelmcti magának biztosítani. — 
Nagyon sok gazda, akinek valamely 
okból saját selyemtenyészete nin­
csen, jó pénzért értékesíti eperfa- 
jgalv’azráisa lomberedmériyétl.

többtermelésnek minden lehető 
módját! meg kell ragadnunk minden 
talpalatnyi helyet ki kell használ­
nunk. minden kedvezőbb módozatot 
alkalmaznunk.

Az eperfaültetés tekintetében vagy 
selyem tenyésztési ügyekben díjta­
lan ad a debreceni mezőgazdasági 
kamara szakszerű tájékoztatást, le­
vél kérelemhez válaszbélyeg csato­
landó.

Budapest, dec. 27.
Alfonzhoz a következő 
érkezett:

Báró M etsz 
részvéttu.virat.

A kormányzó ur őfőméltósága élénk 
sajnálattal értesül a magyar nagy­
ipar egyik megteremtőjének, báró 
Weisz Manfréd Öméltóságának el­
hunytéról, kivel közgazdasági éle­
tünk egyik kimagasló vezető egyéni­
ségét és minden jótékony mozgalom 
áldozatkész bőkezű támogatóját ve­
szhette cl. A kormányzó ur őfőmél- 
tósága. méltóságodnak és egész esa- 
Jiádjának a súlyos csapás alkalmából 
benső részvétét kifejezni méltóztatott. 
Barta Richard, a kabinet iroda főnöke.

Budapest, dec. 27.
A gyáriparosok Országos Szövet­

sége ma délben, elhatározta, hogy a 
budapesti gyárak csütörtökön délben 
fél 12 és 12 óra 
fréd temetésének 
gyászának jeléül 
teltetni fogják.

10's szereletbö olvad és ezzel ő is fel­
szabadul a vergödésteljes bolyongás 
aló-i; megnyílik előtt» az örök, tuivi- 
lúfti tény és nyugalom.

Az előadási ég rendezés művészi íel- 
adfűf.okat oldott, meg. Halassy Ma­
riakul. a maga felséges színpadi eleje­
vei, .El’dődy Lili nagyszerű megérti s- 
sel. szinte. vitték a darabot, újabb cs. 
érdekesebb képek felé. Jelenéseiket 
lesr.üiV. érdeklődés követte, Rolkó az 
első úalvonásban a betegesen nossz- 
indulalu, ravasz rokont nagy siker­
rel játszotta meg. A legapróbb részle­
teiben is pompásan kidolgozott játé­
kot nyújtott. Rubinyi, Unger és 
László rutinos játékukkal segitettek 
elő a dwáwtai est értékét. Jeleneseik­
nek, épgn úgy, mint a darabnak 
nagy siketre volt. Felvonások vrgc.d 
zajos teásokkal honorálta a. kozó. ; g 
a kivévetes raüélveszetet. amilyen 
igazán csak a komoly drámái el inda­
sokból áradhat ki.

között. Weisz Man- 
órájában, az ipar 

az üzemeket) szüne-

Erjedóstani állomás. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági kamara ' Debrecen 
Piac utca 9. sz. felhívja az érdekelt I 
gazdák figyelmét, hogy az eddig Gö- 1 
döllőn működött, m. kir. szeszkisér- I 
leli állomás Budapestre II. Debrői 
ni 15. sz. alá helyeztetett át és egyút­
tal a mezőgazdasági iparok érdeké­
ben erjedésitani állomássá szervez- 
tefett át- Ezen intézmény a mezőgaz- 
‘lasági érdekeltségnek n. szesz, likőr, 
borpárlat, élesztő, konservipar, ecet­
ipar, maláta és sör ipari, végül cu­
kor ipari ügyekben rendelkezésére 
all. Az állomás elvégez minden fenti 
szakmába vágó vegyi bakteriológiai 
és üzemi vizsgálatot, Elvállalja az ’ 
üzemnek költségvetéséit tervezését 
és beállítását. üzemzavarok javítá­
sát, állandó üzem ellenőrzését. Kipró­
bál és minősít uj gépeket, eljáráso­
kat. és üzemi anyagokat-

Színház
Heti műsor.

Csütörtökön: Aranyborjú. C) bérlet. 
Pénteken: Aranyborjú D) bérlet. 
Szombaton; Aranyborjn. BéidertH

'.linót.
Vasárnap délután: BabaváSláir.
Vasárnap este: Petőfi. Díszelőadás.
Hétfőn délután: Hazudik a mű­
nk aszó.
Hétfőn este: Petőfi. Bérletszünet.

As aranyborjú
Bemutató előadás.

Lebilincselni a. fantáziáit, uralkodni 
az emberek, a szivek, az elmék fedett 
diadalmaskodni, ha mindjárt csak 
harmad félórán ál is egy egész szín­
ház közönségen, igazán csak Herezegh 
Ferenc tud. a legnagyobb elő magyar 
drámaíró. Ez a hatalmas erő árad 
legújabb színmű véből, az Aranyborjú­
ból is. Csupa mély és nehéz izgalmak­
kal tullirtött jelenetek, ötletesen, ha­
tásos beállítással, jórészt mély íilo-. 
zónával.

Valami fojtó, ködös álom tragikus 
képeiből s « való élet pompázatos 
nagyszerűségéből van összeszöve ez 
a darab. A meséje is szintje mester­
kélten izgató, de művésziesen érde­
kes a Herczegh Ferenc kitünően 
konstruált jeleneteiben.

Az öreg, zugori vén matróna két 
unokája előtt eldob egy kulcsoe és 
bizar szeszéllyel arra testálja a va­
gyonát. aki felveszi és visszaadja ne­
ki. A két mioka sorsa, szerelnie, küz­
delme, életharca mély ellentétben tá­
mad fel előtte s mint, gyöfrőkép raj­
zolódik tulvilági bolyongásának út­
jába, mig végre az unokák sorsa kö-

«
ADKASE szilveszteri mulatságán fellép 

MÁTRAY fővárosi tánckomikus is, 
a Csokonai szinlr.t:; vo'l népszerű tagja. — O.vassa el a 
plakátokat és gondoskodjon Mülle • H. szállító cognél 
riac-u'ca <3. szám — jegy.

Az aranyborjú tegnapi premiei jí i 
előkelő közönség tapsolt Herczegh i t- 
renc. finom darabjának és a <i, In .. . i r 
méltó előadásának. A rendezés gi;.i- 
dossága. és a nagyszerű szereposzig ■: 
nagyban hozzájárult a darab sik.ri- 
hez. Az aranyborjú méltán vetlek z, > 
a Kék rókával, melynek pedig olya.i 
hatalmas sikere volt, hogy Europa 
nak csaknem összes színpadait be­
járta. A várható sikerre való tekin­
tettel az igazgatóság szombatig bcz.i- 
irólag t.üzto műsorra Az aranyborjút

Petőfi élete és halála vasárnap es 
hk'tkor, Rubinyival a cimszerepb; i.l

Hollandi menyecske szombat dél 
utá.n mérsékelt hclyárakkal láthatói

Szilveszterkor tizenegy órai kezdet­
tel íragy kabaré a Csokonai színház­
ban. Ez estén fellépnek Tímár Ha 
Kovács Terus, Voilh Honka, Szigeti, 
Ungeiv, Markovits, Krompathi, Torma 
Rolko és mint vendég Mátray Jenő a 
«•soda .táncos. Mátray Olaszországi 
körútja előtt a debreceni közönségnek 
óhajtja bemutatni szenzációs tánc 
számait. A Csokonai színház művé­
szei csak a Csokonai színházban 11 
órakor kazdödö kabarén lépnek fel 
máshol nejm. Siessen még ma jegyeit 
megváltani a szilveszteri kabaréhoz 
a színházban.

Vígszínház' mozgó: Orleánsi szül 
hatalmas, 10 felvonásos remekmű 
Rendezte Cecil de Miile. Cenzúra két 
évig nem engedte hazánkba.

Jadlowker »orosz királyi 
énekes, a diadalmas sikerű 
és Budánovits Mária, az 
tagja jan. 11-én, 
hangversenyüket^ 
portásánál.

üt a boldogság 
az Apollóban. 
10-től 1-ig.

Hőchtl Margit zongoraművésznő 
1923. január hó 9-én tartja hangver 
senyét a zenedében. Jegyek a Mó 
Húsznál.

Falrengető nevetés mindem inozdu 
lata a Két ló madárnak. Fatty és 
Chaplinnak egy filmen, Mester Sh-n-. 
ki operet(szkeccs, pompás játék, gyö 
nyörü dalok, táncok ma utoljára . ; 
Urániában.

Chaplin S felvonásos Inirloszk parii 
diában holnap látható.

Petőfi filmen jön, Urániában.
Suzuki—Gőte Pokol lovasa.

kamara. 
I enorisl a

< Iperaház 
együttestartják

Jegyek Bika szállt

.. felé, ma utoljára 
Jegyelővétel délelőtt

Nyilatkozat.
A Tiszántúli Hidlnp december 

2f-iki számában „A debreceni kai- 
holikus társadalom .tiltakozása a val- 
lásgyalázás miatt“ c. cikkben: nyil­
vánvalóan tévedésből körülit, azon ki­
tétel, hogy „Gájásy Janos még tovább 
is akarta folytatni n. vitát, azonban 
a közbeszólások tiüzébeni nem tudott 
szóhoz jutni", miután a gyűlésen 
résztvevők dr. (lájásy János beszé’-i 
dét egy közbeszólás kivételével helye-' 
solték, ezen helyeslésnek kifejezést 
is adlak. Dr. Gájásy Jánosnak szótól 
való elállása dr. Lindenberger fel­
szólalására tprtént.

„Nem ismer becsületes zsidót“ ki­
tétel ebben a formában el nem hang­
zói!, hanem dr._ Gájülsy a vellásgya- 
lázással 
„Ebben 
csületes

kapcsolatiján mondába: 
a kérdésben nem ismer 
zsidót“.

Szent-Királvi Tivadar 
a gyűlés elnöke.

Arnóczki József
a gyűlés jegyző ja.

bej

ek.

sk;
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IBosznay J. *• Társa cégnél
Kossuth-utoza 5. szám

1922. december 2 1923. január 6-ig

nagy újévi vásár!
Külön occasío osztály!

Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kisérni

Wffii

Apasztott Ms malac:
ilandóan kapható és előjegyezhető

Takács hentesnél, 
Városi bérház (Simonffy-utca) 
Telefon 12 01.

Tímár-utca 
33. számú 

nagy lelkű 
hat eIeüó.

liítiin? és csemege 
üz’et nyílt:

Szent Anna- és Battiryány-utcza 
sarkán. — Kapható ottan Kará­
csonyra ; mák, dió, sz Iva, ma­
zsola. élesztő, cukor, rizs és min­
dennemű fűszer- csemege áruk. 
Templom-gyertyák és kegy­
tárgyak. Jó és olcsó kiszolgálást 
adoír. Tisztelettel ZSATKÓ JENŐ.

Egy rendbeli 3 szobás és négy rendbeli 
ezy szobás lakással, me'Iékhelyiségekkcl 
Szerényebb ház, téglából építve, cse­
réppel fedve. Vízvezeték, csatorna, jó 
vizű szivattyús kút, nagy lelek, angol 

klozettek, pince.
Ára 2 millió hatszázezer korona
A vétel a NAGY LAJOS adásvételi iro­
dában köthető meg Veres-utsa 9. szám.

Újévi malacok, nagy­
ban ég kicsinyben megren­
delhető, valamint olcsó zsír- 
nakvaló szalonna és háj is, 
kocsonyának való olcsó fej 
és köröm kapható, Burgon- 
dia-uteza 12. szám alatt 
Kovács Sándornak_____*

Mindenféle /nordgofc 
és kötött holmik leg­
olcsóbban és leggyor­
sabban Péterfia 52. a. 
készülnek. 4963

Tűzálló tégla és sa- 
mott, Tímár u. 11. kap 
ható. Telefoni 10-92. — 
______________ 4929

Szerény bútorozott 
szoba Bercsényi-utcá­
ban. egy vagy két 
magános urnák, vagy 
nőnek kiadó, 

Lajos Irodában, 
utca <).

Cipészmühely 
galmas, mindenei 
adó, jutányosán, 
a kiadóban.__

Mindenes szakácsnő 
és szobaleány állandó 
alkalmazást nyer Szé- 
cbeiiyi utca. 1 494.1

Két-hároni szobás la 
kasért egy szobás la­
kásom átadom, magas 
ielépést fizetek. Bank­
bizományos jeligére ki 
adóba. 4938

8ladó
többféle uj ás 

használt

kocsik
NeJander kocsigyár,
Erzsébet-utoza 20.

Kenyér-ügynök óvaé 
dókkal felvétetik Ko­
rona kenyérgyárban. 
Jelentkezni 

utca 23.

Nagy 
Vcres- 

54 
tor­
át- 

Cim 
4935

Bethlen-
4960

Kifutó fin azonnal 
felvétetik Pénzes cipő 
és csizma üzemében 
Rákóczi- és Leány ut­
ca sarok. - 4965

Nevelőnőnek kere­
sek jólelkü leányt, — 
vagy asszonyt kis le­
ánykám mellé. Szeder­
kényi, pályaudvari von 
döglős. __  4961

Megbízható szőllő- 
munkást keresek Csa­
pókerti kisebb darab 
sző)lő évi munkájára. 
Széchenyi utca 52. sz:

1961

öt ás egynegyed ka- 
tasztrális hold, első­
rendű föld kondoros 
mentén sürgjsen eladó 
Értekezni Dugovits Ti 
tisz-utca 5. _____ 4959

A Nagytemplomhoz 
14 kilométerre 1b ka- 
tasztrális hold barna­
homok föld eladó, —. 
vagy 
hozzá 
Cim 
Ferenc 
11. Bordán Mihály. 
________________ 4942

Ház, Ajtó-u. 11., Eöt- 
vös-utca 12-, átjáró ház 
eladó. 4956

Fűszer csemege és 
élelmiszer üzlet, főhe­
lyen áruval együtt el­
adó. Cim a kiadóban 
_ _____ 4950

Teljesen uj békebeli 
szmoking eladó. Varga! 
utca 28., utcai la.kás.

társ kerestetik
felevételhez. —

Károly Ferenc
József-ut 21-,

Í
’ ■ttcnTiTiiWfc vasai, re*et és ffl 
Egg’mindenremü fé- 9 
11S 1 aB O KJ raet lojma^asabb 3 

árért veszek. — ra 
Kovácsoknak | 

használhatót becserélek. Nagyobb ■ szállítok. m M-i un. §

Telefon szám 6—86 $

2400 Q-öl kerti 
földemet lakással eladom,

ÄbeI- magánházzal, 
elcserélem. Cim a kiadóben.

Olaj™ és
Kása-malom
F.renczy Ernő ma'mában.
Köves ut mellett. Minden igénynek meg­

felelő munkát véges.
Díjszabás: fele pogácsa és minden 

tizedik liter olaj, vagy 
pedig az összes pogácsa 
és minden 20-ik liter olaj

Gazdasszonynak —t 
ajánlkozik egy idősebb 
magános 
re vagy 
éves nő. 
ca 34., 3.

úrhoz, vidék­
helyben. 30 

Cim Nyíl ut- 
ajtó Helyben.

4952

Kereslet

fürdőszoba, berendezési, 
csatornázási és elesett 
beiendezésl munkákat, 
s minden e szakmába 
vágó Jaritásokat szak­
szerűen a napi áron 
vállalok. — Úgyszintén 

fürdőkádak, mosdók, angol elesettek, 

raktáron. ” BáBéi János 
Csapó-utca 24. Telefon 321

Leveieasés
59 öves kis iparos 

házasság céljából meg 
ismerkedne olyan 48 
és 50 év közötti maga 
és 50 év közötti magú 
nos nővel, kinek la­
kása. van. Levelet .Kis 
iparos' jeligére e kiadó
ban. 4939 

Egy középkorú gyer-
mek.-izerető nő, megis­
merkedne jobb iparos­
sal vágy vasutassal —- 
b o zomán y h ifin y c sa k 
jó szív, lakos berendez
ve. Csak komoly levél­
re válaszolok. „Irovi-„ifóvi- 

jeligérc a kiadó­
írok. 4955

l&iániat

Német kisasszonyt 
keresek Nyíregyházá­

ra dr. Horváthné, Si- 
monffy utca_2-B2__4958

Megyéiéire keresek 
4-es kovács fúvót. Jó­
zsef fhcg-utca 8., I. em.

4964

Házi bor literenként 
kapható Sestakert Po 
roszlai ut 48. 4659

Újévre
Képkepeteasés 
szakszerű készítése dús választékú keret 

lécekből 

gyorsan és pontosan. 
Órái és körteretek, Gobelin fényképekés 
kézimunkákhoz nagy választókban! 
Legalkalmasabb ajándék tárgyak, üveg, 

porccilán és diszmii árukból

BLÜTTHEH BYUL3 c ipél 
Debrecen, Royal-szállodávai szemben. 
Telefon 4G8. Alipitási év 1801-

Lágy ólmot bármily 
mennyiségben vesz a 
kiadóhivatal_________

Kifutó leány azonnal 
felvétetik. Czlm a ki­
adóban. ______

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet. ___

szakmábaVillamos
vágó legkomplikáltabb 
munkát, készít, javít, 
berndez és a legolcsóbb 
napi árban szállít izzó 
lámpákat és minden­
nemű villamos felsze­
relési cikkeket. Föld­
vári Debrecen I. elek­
trotechnikai gyár, Szé­
chenyi utca 55. Tele­
fon szám 168.___ 48

Hálószobák, ebédlő 
kredencek, asztalok, — 
székek, konyha hörende 
zések, hetjeserek, író­
asztalok legolcsóbban 
Bu torra kfti rban, Hat­
van 34. 4611

Női ruha varrónő 
úri házakhoz ajánlko­
zik varrni fehérneműt 
is vari', szépen dolgo­
zik és pontosan. Kút 

utca. 78. 4095

10.

Gomblvnkkötést eh
Uniók. Szappanos u.

Kinek van átadható 
lakása? Közölje azt 
teljes bizalommal Nagy 
Lajos Irodával (Veres­
ül ca. !).) Megbízóim min 
dón áldozatot meghoz 
nak! 41

Diákbanda ajánlko­
zik szilveszterre vagy 
disznótorra j u t á n y o sa n 

muzsikálni. Ajánlatot 
„Diák'' jeligére t 
adóba kérünk.

Magas leiépísi 
fizetek egy két 
lakáséit- Cím 8, kiadó 
ban. _ 4934

50 min. rózsa liurgo 
nya, 25 mm. bab, ki 
csínyben és nagyban

Koc.sis úri helyre ja­
nuár elsejére felvétetik 
Csak józanéletü, szolid 
nőtlen kocsis ajánlkoz­
zék Koszt és bentla­
kás. __________

Bérbe keresek 
ros alatt 2—300 
szögöl területet, 
kiadóhivatalban.

Nagyiorgalmu 
üzlethely és italmérési 
jogom van, ehhez biz­
tosított tökére társat 
keresek. Cim a kiadó­
ban. ____________ 4889

Pénztáros kisasszony 
kereskedelmit 
azonnal felvétetik 
nár Testvéreknél, 
háztér.

Vasárnap reggel
3 éves koca disznó el­
veszett, a nyomra veze­
tő 5000 K jutalmat, kap 
Budai Ézsaiás utca 6. 
__ 4921

Házmester, gyermek

a vá- 
négy- 

Cim a 
28 

helyen

végzett 
‘ Mól- 

i'.gj- 
4800
egy

kl-
4040 

dijat

tetik. Cim a kiadóban
4025

Munkásíeányok azon 
rial felvétenek Honvéd 
utca 1C. 4927

Kereskedő tanuló —
füszorke- 
Arpádtér 

4931 
Éves kocsist fogadok

telik Vojtli 
reskedönél,

nyi utca 52.Hajíonatok, fríze'. 4880
tek. kész parókák. — Leány, kezdő köny-
kaphatók és készitot- nyü Írásbeli teendőre
iii k Ilo.’z:'i:i föd rá f :.. til; Pat ky, C •
Hatvan-u. 2. Hajat ve­ pó uíca l:t. koreszlépü
szek. 4964 let- 4954

Fiatal ember állan­
dó kvártélyt, keres. —■ 
Cim_a kiadóban._ 4949

Perfect gépirónő a 
Debreceni ‘ Hitelbank­
nál, Széchenyi u. 1. sz. 
felvétetik..4948

Aranyat ezüstöt, hril 
liánsat, cigaretta sze-) 
lencét, Dexa, Omega 
órát legmagasabb na­
pi áron vesz, Blattner 
ékszarész Kossuth ut­
ca 4.___________ _4957

Lelépés ellenébe szó 
ba, konyha, kamarát 
keresek, Dégenfeld tér 
közvetítő intézet Ilor-. 
vóthné. 4946

Házvezetői állást ke 
resek vidékre 8 éves 
leányommal. Cim a ki 
adóban. 4947

Intelligens úri nő ke 
rés úri nőnél teljes el­
látást. Feltételek meg 
bcszélés szerint, 
a kiadóban._

.Keresek megvételre 
a városban vagy a. vá­
ros közelében túlter­
helt kis csalfád! házat, 
amelyben 200,000 koro 
nát fizetnék, a többi 
összeg rajta maradna. 
Cim a kiadóban. 4936

Két ügyes takaritó- 
nő kosztpénzzel felvétő 
tik Royal szálló 1. eme, 
let.  4937 

Ügyes szobaleány jó 
fizetéssel riyonnal (fel-i 
vétetik Egyház-tél! 1(1. 
utcai emelet._____ 4919

Szakácsnőt, ki urj! 
házaknál szolgált és 
egy szobalányt, ki varr 
ni is tud 1923 január 
hó 1-én belépésre kefe 
sek. Vár.idy Gézáné, 
Széchenyi utca 46. sz.

4917
Zsirsertésl kihasítva 

150— 160 kilóst keres 
M acija, Sirnonffy u. 55.

4930

Cim
4943

Ebdás
Egy 22 ős 

gép eladó. Kuf
húsvágó 

utca 
4500

Zcrgosa bécsi, eladó 
kitűnő hangú. Cim a 
kiadóban. 4945

Eladó 2 ól bükkfa. 
Bundi-utca 6. 4944

Egy bőrfedelies hin­
tó kocsi és egy olaj ten 
golyes zárt határ eladó 
Teleki utca 35._ 4779 

Akáchasábfa íeiladd». 
Értekezni Zákány fu­
varozási vállalt. Piac 
42. 4963 

Eladó két és fél ló­
erős villanymotor kap 
csolóval. Nap u. 18. sz.

I utcai lakás.______ 4924
I Eladó teljesen jó ál-
■ lapotban levő nagy Sin 

ger varrógép, Nculön-
. der, Erzsébeti 28. 4851
! Eladó 1 üst' katlan­

nal, 1 Meid linger kály 
ha. Cim a kiadóban. 
_______________ 4928

Páncél szerkezetű kg 
reszthuros rövid zon­
gora. bécsi gyártmány 
eladó. Cim a kiadóban. 
_ ______________ 4933 

Divatos zakó öltöny 
alig használt középter­
metre olcsón eladó. 
.Cegléd ti. 4.______ 4932

Érett istálló tárgya 
helyszínére kiszállitájsl 
sál eladói Szécheenyi- 
utca 52.___ ___  496Í

Eladó olcsón egy 2 
i és fél Brown és May 
1 gytírfinányu gőzloko- 

mobil Clayton Shuttle! 
worth cséplőszekrény- 

nyel teljes felszerelés­
sel Meszena utca 22 
_____________ 4725

Kitünően fejlett 6 hé 
napos, díjazott szülők­
től eredő pointer him 
vizsla eladó. Széchenyi 
kert, Sesz-tinia utca 8 
__________ _____ 492?

Jókarban levő zöld 
vaságy, réz. díszítéssel 
sodronnyal, lószőrmad’ 
raccal és kakukkosóra 

I eladó. Király utca 4. 
i L J:_____________4922

I Eqv jó forgalmi heti
■ t.esüzlet. berendezéssel 

eladó. Cim a kiadóban 
  492«

Eladó egy benzin mt. 
toros szecskavágó és 
egy tengeri daráló Er 
zsebet u. 65. Balogh. — 
________________ 4801

Azonnal beköltözhető 
2 szobás lakással el­
adó a Varga kert, K 

i Tóth utca 14. számú 
ház. Épületek, sertésól 
téglából, 100 négyszög­
öl veteményes kert. —< 
__ j__________  4870

Tükrös plüss ebédlő-1 
dívány álló fogas liszj 
teslúde. hálószoba, — 
márvány asztalok, sza 
longarnitura olcsón, —t 
sürgősen eladó. Széch- 
cnyi-utca 6. Kleinnát.

4962

Kvnmetntt körforgógénen fa Debreczeni Uisáa) nromdáiábau. Tulajdonosi THAN GLYULAL


